

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тиуновой Натальи Викторовны на тему «Разработка и внедрение регионально-интегративной терапии синдрома «пылающего рта» (клинико-экспериментальное исследование)», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Синдром «пылающего рта» является достаточно распространенной патологией среди пациентов с болевыми синдромами в области лица, и, по данным различных авторов, составляет от 14 до 26%. Длительное течение заболевания, часто приводящее к личностной дезорганизации больных, делает эту проблему не только медицинской, но и социальной. К сожалению, существующие методы лечения данной патологии не всегда эффективны, сопровождаются частыми рецидивами, что не вселяет надежду пациентам и снижает степень мотивации к лечению заболевания. Представленная работа посвящена разработке регионально-интегративной терапии пациентов с синдромом «пылающего рта».

Работа состоит из экспериментального и клинического исследования. Научная новизна очевидна, имеет практическую направленность с теоретическим обоснованием. Доказана клиническая и прогностическая значимость психоэмоционального состояния, показателей мозгового кровообращения по данным ультразвуковой доплерографии, биоэлектрической активности головного мозга, биоэлектрической активности жевательных мышц, показателей лазерной доплеровской флоуметрии и инфракрасной термометрии, окислительного стресса сыворотки крови у больных с синдромом «пылающего рта» при различных вариантах регионально-интегративной терапии.

Впервые разработана концепция динамических соотношений патогенеза и саногенеза синдрома «пылающего рта», позволяющая определять набор регионально-интегративных воздействий при лечении пациентов с синдромом «пылающего рта». Автором разработан алгоритм обследования и лечения больных с синдромом «пылающего рта».

Полученные в ходе научного исследования результаты диссертационной работы Тиуновой Натальи Викторовны значимы для науки и практического здравоохранения. Обоснованность и достоверность не вызывает сомнений в связи с достаточным количеством больных, обследованных с помощью современных методов исследования и проведенного лечения в соответствии с разработанной системой регионально-интегративного воздействия.

Материалы, полученные в ходе исследования, способствуют эффективной диагностике и прогнозированию результатов проведенной регионально-интегративной терапии больных с синдромом «пылающего рта», что позволяет улучшить качество специализированной стоматологической помощи.

По теме диссертации опубликовано 47 научных работ, из них – 24 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Основные разделы работы широко доложены и обсуждены на международных, всероссийских и региональных конференциях. Автореферат написан по традиционному плану, построен последовательно и логично, отражает результаты выполненной работы. Выводы сформулированы согласно поставленным задачам, вытекают из результатов исследования и полностью согласуются с ее целью, подтверждены достоверными результатами и статистической обработкой. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение

Изучение автореферата диссертационной работы Тиуновой Натальи Викторовны на тему «Разработка и внедрение регионально-интегративной терапии синдрома «пылающего рта» (клинико-экспериментальное исследование)», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук, является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием, содержащим решение важной и актуальной проблемы - повышения эффективности диагностики и лечения больных с синдромом «пылающего рта».

